

HOMERUN FOND spojuje kraj, města i firmy. První společné setkání se stipendisty a debata o budoucnosti regionu

23.2.2026 - | Krajský úřad Pardubického kraje

Jak zastavit odliv mladých lidí z periferních částí kraje? Jak vytvořit podmínky, aby se vzdělání a talentovaní absolventi vraceli zpět domů? Odpovědí je Nadační fond HOMERUN Pardubického kraje. Unikátní projekt Pardubického kraje zaměřený na podporu studentů z hospodářsky a sociálně ohrožených území Pardubického kraje.

Na prvním společném setkání se sešla necelá desítka stipendistů s hejtmanem Martinem Netolickým, předsedou správní rady fondu Janem Lustykem, ředitelkou Regionální rozvojové agentury Pardubického kraje Klárou Štefanovou a také starosty obou měst – Pavlem Charvát z Moravské Třebové a Zdeňkem Řehákem z České Třebové.

Předsedou správní rady fondu je Jan Lustyk, dlouholetý emeritní generální ředitel společnosti Rieter CZ s.r.o. Do projektu přináší zkušenosti z řízení velké firmy i pohled privátní sféry. „Po letech v čele velké firmy jsem chtěl své aktivity směřovat tam, kde to má smysl pro komunitu. Propojení veřejného a soukromého sektoru považuji za klíčový předpoklad dlouhodobé udržitelnosti projektu,“ vysvětlil Lustyk, který se během setkání zajímal o profesní ambice stipendistů a možnosti jejich uplatnění v regionu. „Zjišťovali jsme, zda je nabídka firem v regionu pro mladé lákavá. Je zajímavé sledovat, že řada stipendistů uvažuje o založení vlastního byznysu – od vývojářských studií až po veterinární kliniky s nepřetržitým provozem,“ doplnil Lustyk.

Hejtman Martin Netolický připomněl, že myšlenka fondu vznikla po návštěvě saského města Mittweida, která řeší podobné problémy s vyliďňováním periferií. „Myšlenka vytvořit nadační fond vznikla před dvěma lety po návštěvě saského regionu v oblasti Mittweida. Jedná se o periferní region, který se potýkal s podobnými problémy jako Českotřebovsko, Moravskotřebovsko, Svitavsko a Králicko – tedy s velkým úbytkem obyvatel, který je v těchto částech výrazně citelnější než v centrech,“ uvedl hejtman, podle kterého je klíčové soustředit se na skutečné základy stability: „Města investují obrovské prostředky do sportovního a kulturního zázemí, což je populární, ale samo o sobě to stabilizaci bohužel nepřináší. Proto je nutné hledat další cesty a nástroje, jak naopak mladé lidi do regionu přilákat zpět,“ doplnil hejtman Martin Netolický.

Administraci a odborné zázemí fondu zajišťuje Regionální rozvojová agentura Pardubického kraje. Její ředitelka Klára Štefančová přiznala, že začátky provázela i nejistota. „Regionální rozvojová agentura založila HOMERUN FOND ve spolupráci s Pardubickým krajem. Při vyhlášení první výzvy jsme s napětím očekávali, zda se podaří oslovit studenty ze všech cílových oblastí. O to větší radost nám přinesl nejen samotný počet přihlášených, ale především vysoká kvalita uchazečů,“ uvedla Štefančová.

Do diskuse se aktivně zapojili také starostové obou měst. Starosta Moravské Třebové Pavel Charvát otevřeně pojmenoval realitu: „Víme, že naše dvě města jsou statisticky na tom opravdu špatně, co se týče skladby obyvatelstva i vzdělání. Nemůžeme to jen tak pozorovat, musíme s tím něco udělat.“ Starosta České Třebové Zdeněk Řehák upozornil na konkrétní infrastrukturní problémy: „Doprava je velkým trápením města, silnice první třídy rozděluje Českou Třebovou na dvě poloviny a je to velká zátěž.“

Setkání nebylo jednostrannou prezentací, ale otevřenou debatou. Mezi stipendisty jsou budoucí učitelé, chemici, veterináři, právníci, ekonomové, strojaři, bezpečnostní inženýři i specialisté na kybernetickou bezpečnost. Mnozí z nich již nyní zvažují pracovní nabídky v regionu nebo plánují vlastní podnikatelské projekty. Hlavními tématy diskuse byla dostupnost bydlení, která je pro mladé lidi klíčová, ať už ve formě startovacích bytů, nájemního bydlení či možnosti pořízení vlastního bydlení.

Studenti otevřeně hovořili také o kariérní perspektivě v regionu, tedy o kvalitě pracovních příležitostí a možnostech profesního růstu. Významnou roli sehrála i debata o dopravní infrastrukturu, zejména o vlivu dostavby dálnice D35 a fungování dopravy na každodenní život. Setkání potvrdilo, že mladí lidé mají o návrat do regionu zájem, pokud zde najdou stabilní a dlouhodobě udržitelné podmínky pro život i profesní rozvoj.

Fungování Nadačního fondu HOMERUN

Nadační fond HOMERUN Pardubického kraje, který při svém zahájení podpořil také prezident republiky Petr Pavel, se postupně stává konkrétním nástrojem moderní regionální politiky postavené nikoli na jednorázových projektech, ale na systematické práci s lidským kapitálem a podporou mladých talentů. „Fond poskytuje vysokoškolským studentům stipendium ve výši 50 tisíc korun na semestr. Finanční podporu mohou využít na studijní náklady, odborné stáže či další profesní rozvoj. Součástí programu je závazek působit po ukončení studia v regionu a aktivně se podílet na jeho rozvoji,“ vysvětlil fungování fondu hejtman Martin Netolický, který také avizoval rozšíření programu. „Na podzim 2026 připravujeme rozšíření podpory také pro středoškolské studenty, čímž chceme systematicky pracovat s talentem již od nižších stupňů vzdělávání,“ doplnil hejtman.

Další stipendijní výzva pro vysokoškolské studenty bude vyhlášena na začátku března 2026. Aktuální informace jsou dostupné na www.homerunfond.cz a na sociálních sítích fondu.

<https://www.pardubickykraj.cz/aktuality/131696/homerun-fond-spojuje-kraj-mesta-i-firmy-prvni-spolecne-setkani-se-stipendisty-a-debata-o-budoucnosti-regionu>